THEME 1 : La Terre dans l’Univers : la vie et l’évolution du vivant 
                CHAPITRE 8 

AP # 20 :   La réplication de l’ADN
Situation : La phase S du cycle cellulaire étudiée lors du TD, est une étape de doublement de la quantité d’ADN permettant à chaque chromosome de passer de une à deux chromatides : c’est la réplication

Problème :…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

[image: image1.wmf]
	1- Justifiez  l’utilisation de l’azote comme marqueur de la molécule d’ADN à partir du doc3 P11
En visualisant l’animation proposée dans le dossier commun de la classe, on peut Identifier  trois théories de la réplication basées sur la connaissance de la structure de l’ADN 
2- Commencez à remplir la première colonne de votre fiche réponse pour les présenter.


	Activités et déroulement des activités
	Capacités :
	Critères d’évaluation :
	Barème

	3- Avec les pages suivantes de l’animation, représentez l’aspect de la molécule d’ADN après une division dans un milieu contenant de  l’azote léger.

4- Indiquez la proportion de chaque type d’ADN

5- Mêmes représentation et indication après deux divisions
Afin de valider l’une de ces hypothèses, deux scientifiques Meselson et Stahl ont réalisé des expériences présentées dans l’animation du site suivant http://www.medecine.unige.ch/enseignement/dnaftb/20/concept/index.html.
6- Complétez votre fiche réponse pour expliquer le protocole utilisé ainsi que les résultats obtenus.
	C3 : Utiliser des modes de représentation des sciences expérimentales 

Compléter un schéma
	ADN à double brins torsadés

Pourcentage d’ADN lourd, léger ou hybride

Dessin des tubes après centrifugation pour chaque molécule d’ADN avec leur valeur de densité

Identification de l’isotope de l’azote utilisé à chaque expérience.

Flèches comme symbole de transfert

Dessin des tubes après centrifugation avec leur valeur de densité
	5 points

5 points

2 points

4 points


Appeler le professeur pour vérification

	7- Indiquez si les résultats expérimentaux obtenus par  Meselson et Stahl après une génération permettent de valider l’une des hypothèses ? et après deux générations ? justifiez votre réponse.
	R2 : Appliquer une démarche explicative
	Utilisation des résultats d’expérience de Méselson et Stahl

Intervention d’une nouvelle molécule cellulaire
	4 points




[image: image2.wmf]On peut repérer les brins d’ADN avec un marquage radioactif.

Les bases de l’ADN sont constituées d’atomes d’N (azote)

Les cellules cultivées sur N lourd (15N) donnent des brins d’ADN ayant une 

densité de 1.724
sur N léger (14N) les brins d’ADN ont une densité de 1.710

La densité intermédiaire est de 1.717
	
	Molécule d’ADN après culture sur azote léger pendant une génération
	Aspect du tube avec densité
	Molécule d’ADN après culture sur azote léger pendant deux générations
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Matériel :	livre doc3 P11


		Animation flash dossier commun de la classe « hypothèse-replic-ADN »


Sites internet : �HYPERLINK "http://www.medecine.unige.ch/enseignement/dnaftb/20/concept/index.html"�http://www.medecine.unige.ch/enseignement/dnaftb/20/concept/index.html� 


Fiche réponse élève « mode de réplication de l’ADN »





Protocole expérimental et résultat de l’expérience de Meselson et Stahl
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EXTRACTION DE L’ADN





CENTRIFUGATION EN GRADIENT DE DENSITE
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